

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

DIARIO CATÓLICO.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes 1'50 pesetas.
 En los demás puntos de España, 3 meses 5'00
 Extranjero, 6 meses 12'00

TELÉFONO NÚMERO 102.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la
 imprenta de este periódico, Progreso, 5.
 Anuncios á precios convencionales.



R. I. P.

DON JAIME LLORCA SOLER

PILOTO

FALLECIÓ EN VILLAJOVOSA EL DIA 9 DEL ACTUAL, DESPUES DE HABER
 RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

à los 68 años de edad.

Su hijo, D. Pedro J. Llorca, Pbro., hermanos políticos,
 sobrinos y demás parientes, suplican á sus amigos y perso-
 nas piadosas le encomienden á Dios.

CARTA PASTORAL

(Continuación)

II

(No se confunda con forma alguna de gobierno.)

Confundiendo lo que es accidental con la
 sustancia, las formas con la esencia, muchos
 en esta época, erróneamente juzgaron que el
Liberalismo es el sistema partidario del régi-
 men representativo en las sociedades civiles; el
 sistema que se propone defender la libertad de
 los ciudadanos de los abusos del poder; en una
 palabra, que el *Liberalismo* es puro constitu-
 tucionalismo. Segun esto, liberal sería la mismo
 que constitucional; en lo cual verdaderamente
 nada habría que reprender y condenar, como
 quiera que el catolicismo indiferente á las
 diversas formas de gobierno, ninguna rechaza,
 y acepta cualquiera, donde la encuentra legiti-
 mamente establecida.

¿Pero quién no ve que esta idea de *Libera-*
lismo es á todas luces inexacta? ¿Quién ignora
 hoy, que así como hay gobiernos representati-
 vos, y hasta repúblicas eminentemente católi-
 cas, existen, por el contrario, monarquías más

ó menos absolutas que se rigen por los princi-
 pios y leyes del *Liberalismo* contemporáneo?
 No insistiremos en este particular, abundante-
 mente dilucidado entre católicos, bastando por
 ahora transcribimos las hermosas palabras del
 Romano Pontífice (1). "Segun lo cual, juzgan-
 do rectamente, cualquiera verá que entre las
 "varias formas de gobierno, ninguna hay que
 "sea en sí misma reprobable, como que nada
 "contiene que repugne á la doctrina católica;
 "antes bien, puestas en práctica discreta y
 "justamente, pueden todas ellas mantener al
 "Estado en orden perfecto. Ni es tampoco de
 "suyo digno de censura que el pueblo sea más ó
 "menos participante en la gestión de las cosas
 "públicas, tanto menos cuanto que en ciertas
 "ocasiones, y dada una legislación determinada,
 "puede esta intervención, no sólo ser provecho-
 "sa, sino aun obligatoria á los ciudadanos."

Palabras notables que concuerdan exacta-
 mente con estas de la Enciclica *Libertas*: "Ni
 "es tampoco, mirado en sí mismo, contrario á
 "ningun deber el preferir para la república un
 "modo de gobierno moderadamente popular,
 "salva siempre la doctrina católica, acerca del
 "origen y ejercicio de la autoridad pública.

(1) *Immortale Dei*.

"Ningun género de gobierno reprueba la Igle-
 "sia, con tal que sea apto para la utilidad de
 "los ciudadanos; pero quiere, como tambien lo
 "ordena la naturaleza, que cada uno de ellos
 "esté constituido sin injuria de nadie, y singu-
 "laramente dejando integros los derechos de la
 "Iglesia."

No; el *Liberalismo* no defiende tan sólo una
 forma determinada de gobierno; pues el Cato-
 licismo, que las acepta todas, condena y re-
 prueba el *Liberalismo*. Mejor conocia la esen-
 cia y principios que forman el *Liberalismo* el
 Santo Pontífice Pío IX, cuando en una ocasión
 solemne le definía así: *un sistema inventado á*
propósito para debilitar, y si fuera posible, des-
truir la Iglesia de Cristo (1).

El ojo avizor del Pontífice veía, sin duda, en
 el fondo del *Liberalismo*, algo más que una afir-
 mación de determinada forma de gobierno,
 cuando así le denunciaba á las conciencias
 católicas como enemigo declarado é irreconcil-
 iable de la Iglesia del Cordero. ¿Qué ves tú?
 preguntaba Dios al Profeta Jeremías. *Ve,*
 contestaba el Profeta, *una olla encendida hácia*
la parte del Norte. Y entonces me dijo el Señor:
eso te indica que del Norte se difundirán todos
los males sobre los habitantes de la tierra (2).

Hé aquí lo que en el *Liberalismo* veía, sin
 duda, el inspirado Pontífice: veía escrito en
 los pliegues de su bandera el dogma favorito
 del sistema: *emancipar al Estado de la autori-*
dad de la Iglesia, y entendía que dentro de él
 estaban encerrados gravísimos males para la
 Iglesia y para el estado; presagiaba las funes-
 tas consecuencias que treinta años antes anun-
 ciaba solemnemente su glorioso antecesor Gre-
 gorio XVI: "Ni podríamos augurar cosas mejo-
 "res para la religión y para la sociedad si
 "atendiéramos á los deseos de los que preten-
 "den con empeño que la Iglesia se separe del
 "Estado, rompiéndose la concordia del imperio
 "y del sacerdocio, pues todos saben que esta
 "concordia, que siempre ha sido beneficísima
 "para los intereses religiosos y civiles, es
 "temida sobre manera por los amadores de la
 "más desvengonzada libertad," (3).

III

(Definición etimológica de el Liberalismo.)

Y en verdad que no se engañaban los dos in-
 signes Pontífices, porque ¿qué es en sí el *Libera-*
lismo?

Etimológicamente considerado, no significa
 esa palabra otra cosa que un sistema partidario
 ó defensor de los derechos y fueros de la liber-
 tad. Y como que la libertad tiene sus legítimos
 fueros y derechos, de aquí que en buen sentido
 podría darse un *Liberalismo* verdadero y bueno,
 cual sería el que se concretase á defender los
 fueros y derechos legítimos de la libertad huma-
 na: más cuando estos derechos se amplían y
 exageran más de lo justo y lícito, entonces apa-

(1) Alloc. *Tam dudum*. 18 Mar. 1861.

(2) Jerem. 1, 13 et seq.

(3) Gregorio XVI, Enciclica *Mirari vos*, de 15 de Agosto de 1832.

rece el *Liberalismo falso y malo*. Y hé aquí el
 sentido enteramente semejante al que se atri-
 buye á las voces *racionalismo, filosofismo, socia-*
lismo y otras que no significan sino intema que
 exageran más de lo debido los derechos de la
 razón de la filosofía y de la sociedad, y que por
 este procedimiento impiden no sólo el ejercicio
 de los derechos legítimos, sino que en último
 extremo vienen á negar ó destruir la razón, la
 filosofía y la sociedad (1).

Así, pues, el *Liberalismo* podría definirse co-
 mo un sistema que amplía y exagera más de lo
 justo y lícito los fueros y derechos de la libertad
 humana. Idea luminosa, que hemos de desen-
 volver, pues su análisis os dará á conocer la in-
 tima naturaleza del error contemporáneo y sus
 diferentes grados.

IV

(Tres especies de Liberalismo.)

A diferencia de las modernas escuelas, que
 han visto derechos y no deberes en el hombre,
 la religión y la razón nos enseñan de consuno
 que el hombre tiene deberes y derechos, y que
 no tiene derechos sino porque Dios le ha impues-
 to deberes.

Con respecto á Dios, su Criador, el hombre
 tiene deberes, mas no derechos; con respecto á sí
 y á sus semejantes, el hombre tiene derechos y
 deberes; pero derechos que tienen su principio
 primero, y también su regulador supremo en los
 deberes que tiene para con Dios, de tal suerte
 que bien podría afirmarse que los derechos del
 hombre no tienen otro objetivo que el cumpli-
 miento de los deberes primarios para con
 Dios (2).

Ahora bien: un sistema, que exajerase los de-
 rechos de la libertad, hasta el punto de supri-
 mir por completo sus deberes, sería *Liberalismo*
absoluto, radical: un sistema, que sin suprimir
 los deberes que incumben al hombre, exajerase
 los derechos, y disminuyese los deberes, sería
 un *Liberalismo moderado*. Y como que el hombre
 tiene derechos y deberes en dos órdenes distin-
 tos, natural y sobrenatural, y puede ser consi-
 derado de dos maneras distintas, individual-
 mente ó formando sociedad, de aquí que el *Li-*
beralismo moderado admita especies y grados,
 según el orden y modo de en que exajere los
 derechos ó disminuya los deberes, y según que
 que extienda esta exajeración ó disminución al
 hombre individual, ó al hombre social. El que
 negando el orden sobrenatural, suprimiese por
 ende los deberes y derechos que en este orden
 incumben al hombre, bajo cualquier respecto
 que se le considere, individual ó socialmente,
 sería un *Liberalismo* menos moderado y más ra-
 dical, que aquel que admitiendo el orden sobre-
 natural afirmase sin embargo que este liga sólo
 á los individuos, pero no á las sociedades; co-
 mo quiera que siendo el objetivo de éstas úni-
 camente la felicidad temporal y terrena, no tie-

(1) Véase Art. *Lo verdadero* etc., tom. I,
 p. II, cap. V, y la correspondencia entre Meter-
 nich y Donoso Cortés, en sus *Obras*, tom. V.
 (2) Prisco, *Derecho natural*.

otros, cuando en el momento que menos lo espe-
 raba...

El cazador de búfalos á quien se llamaba Enci-
 nas, fué interrumpido una vez más por su compa-
 ñero, que temía una nueva relación, cuyos meno-
 res detalles conocia muy á fondo.

—Vamos, Encinas, dijo; pues que ya has cum-
 plido tu voto de venir con los pies descalzos á orar
 ante la Virgen del Lago, y ahora que estos vaque-
 ros no necesitan ya de nuestros servicios, me pa-
 rece que es hora de seguir nuestra caza; hemos
 perdido ya tres días, y nuestras pieles sangrientas
 impedirán á los caballos salvajes el aproximarse á
 un bebedero, doble razón para no detenernos aquí
 más tiempo.

—Nada tenemos que hacer hasta que se ponga
 el sol, respondió Encinas; conque quedémonos
 aquí

—Si, si, quedaos aquí, exclamó el vaquero más
 joven de la hacienda, que no había quedado muy
 satisfecho con la interrupción de Pascual.

Era aquel un joven á quien su padre enviaba
 por primera vez á seguir la vida de aventuras con
 sus antiguos compañeros. Hacía ya algunas sema-
 nas que se había unido á los que debían servirle de
 maestros, y, como todos los novicios en cualquier
 profesión que sea, estaba ansioso por oír las rela-

en la apariencia, de una fuerza igual á la de los
 animales á quienes cazaba por su profesión, pare-
 ciendo que en sus oraciones había más fervor del
 que comunmente suele ponerse en tales actos coti-
 dianos. Aquello era, en efecto, por parte del
 robusto y salvaje cazador el cumplimiento de un
 voto que había hecho en un gran peligro.

En el momento en que acababa su oración, el
 dogo, echado sobre la yerba, dejó oír un nuevo la-
 drido de queja.

—El diablo me lleve, dijo el cazador dejando su
 piadosa postura y volviendo á los hábitos del len-
 guaje que había adquirido á fuerza de vivir entre
 los indios, si Oso (este era el nombre del dogo) no
 ha tomado sus costumbres. Se diría que era una de
 esas fieras rojas que se queda sobre la tumba de
 un muerto.

—Vive Dios, Encinas, dijo otro cazador que es-
 taba lavándose en el lago; no aduleis á los perros;
 yo prefiero creer, por honor suyo, que los indios,
 al contrario, han aprendido de ellos esos ladridos.

—Sea lo que sea, replicó Encinas, Oso llora á
 su camarada, al que uno de esos bribones apaches
 clavó en tierra de un lanzazo, aunque despues de
 que él hubo ahogado á dos de ellos. ¡Ah pobre
 Pascual! bien creí entonces que no volvería á caz-
 zar en mi vida más búfalos, ni contigo ni con

manadas de caballos salvajes, que preferían beber
 en aquellas aguas ocultas bajo aquella sombra pro-
 funda, á las orillas descubiertas del río próximo.

Los vaqueros de D. Agustin habían seguido
 hasta allí las huellas de una numerosa caballada, y
 solo esperaban para empezar la cacería la llegada
 del amo, á quien se esperaba la noche del día en
 que les encontramos descansando en el bosque.

Sobre una de las orillas del lago, un ancho es-
 pacio que el hacha había desguarnecido de árboles
 se hallaba rodeado de un ancha empalizada, forma-
 da por los troncos de esos árboles. Aquellos
 troncos, hundidos bastante profundamente en el
 suelo para componer un recinto fortificado, se ha-
 llaban además atados unos á otros con correas de
 cuero de búfalo cortadas de pieles aun frescas, y
 que, comprimidas por el sol, daban tanta solidez
 á las junturas como si se hubieran hecho con cla-
 vos ó garfios de hierro.

Aquella estacada casi ovalada como los circos
 romanos, terminaba en cada lado por una puerta
 sumamente larga, en la cual había grandes agujer-
 os de distancia en distancia; pero detrás de cada
 uno de los agujeros había una fuerte barra de hier-
 ro, con la cual se cerraban perfectamente. Tal era
 la barrera que debía servir para cerrar la abertu-
 ra del recinto; y para no asustar á los caballos sal-
 vajes por el aspecto de las obras del hombre, los

nen deber ni obligación de atender en sus medios y en su régimen al orden sobrenatural.

Tres, pues, son los grados y especies de *Liberalismo*: 1.º supresión de todo deber para con Dios. 2.º supresión de todo deber en el orden sobrenatural, y 3.º supresión de todo deber sobrenatural en las esferas sociales; el primero es el *Liberalismo absoluto*, *Liberalismo naturalista* el segundo, y el tercero podría apellidarse *Liberalismo político ó moderado*.

Hé aquí, pues, las tres grandes ramas del *Liberalismo*; hé aquí también descubierta su naturaleza íntima: supresión de deberes y exajeración de los derechos de la libertad humana.

Analicemos más aun esta idea, pues su análisis ha de revelar el principio fundamental del sistema.

V

(Malicia de cada una de ellas.)

Todo deber implica sujeción y dependencia de Dios, primer principio, como antes decíamos y supremo regulador de todos los deberes y derechos; con respecto á Dios el hombre no tiene derechos, como quiera que está total y absolutamente sujeto al dominio de su Criador. Exagerar, pues, los derechos de la libertad ó su primir deberes, es negar en todo ó en parte la sujeción del hombre á Dios; es emanciparse de su autoridad soberana, proclamarse independiente; es negar la soberanía absoluta de Dios en proporción en que se afirma la soberanía de la criatura; la idea, pues, de la supresión de deberes humanos, viene á resolverse en idea de independencia, de emancipación de Dios.

Hé aquí el principio fundamental del *Liberalismo*: la negación de la soberanía absoluta de Dios; la afirmación de la independencia de la libertad humana.

El *Liberalismo absoluto* niega radicalmente la soberanía de Dios sobre el hombre, y proclama la independencia absoluta de la libertad humana; el *Liberalismo naturalista* restringe la soberanía de Dios al orden natural, y proclama totalmente libre al hombre en el orden sobrenatural; el *Liberalismo político* admite la soberanía de Dios en los dos órdenes, pero proclama la independencia de la libertad en las esferas sociales, de la autoridad sobrenatural del Verbo de Dios y su Iglesia santa.

Ved cuán clara y laconicamente expone Nuestro Santísimo Padre el principio fundamental del *Liberalismo* y sus diferentes formas:—«Es imprescindible que todo hombre se mantenga verdadera y perfectamente bajo el dominio de Dios: por tanto no puede concebirse la libertad del hombre, si no está sujeta á Dios, y á su voluntad. Negar á Dios este dominio, ó no querer sufrirlo, no es propio del hombre libre, sino del que abusa de la libertad para rebelarse: en esta disposición del ánimo se fragua y completa el vicio capital del *Liberalismo*».

«El cual tiene múltiples formas, porque la voluntad puede separarse de la obediencia debida á Dios, y á los que participan de su autoridad, no del mismo modo ni un mismo grado.»

«Es claro que rechazar absolutamente el supremo señorío de Dios y sacudir toda obediencia, lo mismo en el público que en la familia y privadamente, así como espervisión suma de la libertad, así es también pésimo género del *Liberalismo*».

«Es cierto que no todos los autores del *Liberalismo* asienten á estas opiniones, atarrazadas por su misma monstruosidad, y que abiertamente repugnan á la verdad, y son causa evidente de gravísimos males; antes bien, muchos de ellos, obligados por la fuerza de la

«verdad, confiesan sin avergonzarse, y aun muy de su agrado afirman que la libertad de género en vicio y aun en abierta licencia, cuando se usa de ella desempladamente, postergando la verdad y la justicia, y que debe ser, por tanto, regida y gobernada por la recta razón, sujeta consiguientemente al derecho natural y a la eterna ley divina. Mas juzgando que no se ha de pasar más adelante, niegan que esta sujeción del hombre libre á las leyes, que Dios quiera imponerle, haya de hacerse por otra vía que la razón natural.»

«Algo más moderados son, pero no más consecuentes consigo mismos, los que dicen que, en efecto, se han de regir según las leyes divinas la vida y costumbres de los particulares, pero no las del Estado, porque en las cosas públicas es permitido apartarse de los preceptos de Dios y no tenerlos en cuenta al establecer las leyes. De donde sale aquella perniciosa consecuencia que es necesario separar la Iglesia del Estado.»

De estos tres grados ó formas del *Liberalismo* está representado el primero por las escuelas socialistas; defienden el segundo los naturalistas, los librepensadores y francmasones; al tercero pertenecen los liberales propiamente dichos.

(Se concluirá)

LAS TABERNAS DE LEVITA

A vosotras carísimas lectoras, con permiso del Sr. Director de EL ALICANTINO se dirige mi mal cortada pluma para daros un consejo que debeis agradecer. Y á fé, que no ha de pesaros, por lo que os interesa á vosotras y á vuestros hijos.

Vuestras bellezas y encantos, el amor de vuestros polluelos lo exigen; la religión y la caridad lo demandan. Si quereis seguir mi plan, el éxito es segurísimo. Oid.

Hace menos de un siglo que nuestros padres y abuelos se acostaban á las 10 en invierno y á las 11 en verano, pasando todas las horas restantes de sus ocupaciones al lado de sus caras mitades; ayudándolas en la educación de sus hijos; pasando agradablemente las noches en el hogar doméstico, rezando el santo rosario, leyendo cosas provechosas ó pasando la velada en distracciones inocentes. ¡Cuánta poesía tenían aquellas reuniones al amor de la lumbre! Las vecinas más pobres acudían á las cocinas de las familias más acomodadas, unas con su ruca, otras con su media y todas trabajando, embelesadas con la lectura amena del amo ó alguno de sus hijos. Aquello eran costumbres patriarcales, (tan criticadas por nuestros sabios á la moderna) pero cuántos males evitaban! ¡Oh temporal! ¡Oh mores! Hoy la decoración cambió del todo. ¡Pobres lectoras mías! No voy á creer que vuestros esposos á quienes considero católicos, sigan por completo las doctrinas revolucionarias, dejándoos abandonadas con vuestros hijos la mayor parte del tiempo; pero, es tal la fuerza de la costumbre, que unas veces obligados por el trato social y otras arrastrados por la corriente de la moda impía, os privarán muchos ratos del consuelo de tenerlos á vuestro lado, para ir al café, al teatro, al ateneo, ó á la reunión política, donde las mas de las veces defraudarán vuestros intereses y sosiego; vuestra tranquilidad ó otras cosas.

Del modo más sutil y artero, se fueron creando en lo que va del siglo esos centros corruptores donde se pagan á precio carísimo, por más que se ofrezcan gratis, comodidades deslumbradoras que rompen insensiblemente los vínculos de familia, luchando la esposa sola en su casa, con las travesuras de sus hijos, á quienes una

mirada del padre, sobraría para hacerles obedecer. Los enemigos de Dios, de la sociedad y de la familia, convenidos de que, hay por lo menos, tanta falta de buenos padres de familia como de eclesiásticos en el campo católico, para contrarrestar sus ideas disolventes, arrancan por todos los medios á los hombres de sus casas, deslumbrándoles con toda clase de pasatiempos y convirtiendo el hogar doméstico en una verdadera casa de huéspedes, donde están los hombres las horas indispensables para comer y solo algunas para dormir.

Y si en la parte moral no podemos perdonar la falta de influencia del padre en la familia, podría disimularse el gusto de café, copas y habanos en las personas verdaderamente acomodadas; más juvéniles y cuántos artesanos, jornaleros y ricos solo en apariencia, gastan en esas tabernas de levita que llaman cafés, casinos, etc. la fortuna de su familia ó lo que necesitan para mantenerla?

¿Crean esos pobres extraviados, que no es tan deshonesto beber vino en una taberna como ron ó curasao en un casino ó en un café? ¡Con menos gasto del que hacen solos, tomarían en su casa café ó beberían toda la familia! ¡Cuánto ganarían para el alma y para el cuerpo!

La Iglesia Católica, clamó una y mil veces, contra esos vicios, que parecen no lo son, y de los cuales dimanan, sin embargo, otros que no mencionamos para no afligir á sus bellas compañeras; pero el imperio de la moda arrastró al café hasta niños de 10 años, y las casas están generalmente desiertas fuera de las dos horas de las comidas; trashedando hasta los infelices que por su ocupación han de madrugar con notable daño para su salud. Vosotros que sois el encanto del género humano, estais también llamados por Dios á suavizar tanta aspereza, modificando el carácter de vuestros esposos, ó mitigando al menos sus desvíos cuando no podais otra cosa. Vuestro talento y prudencia, pueden allanar grandes obstáculos, consiguiendo á la vez, que os aprecien mas los Atalanes. Observad la sagacidad con que proceden las madres y esposas católicas. Si sus hijos, si su esposo son aficionados á tomar café, procuran tenerse preparados cuando lo deseen; les sorprenden con algún cigarro según su posición; les salen al encuentro de cualquier capricho honesto, cortando la retirada al enemigo y haciéndoles agradables las horas que pasan á su lado; procurando que nunca se aburran de su compañía.

Si seguís estos consejos y otros que os sugeriré vuestra futura penetración de mujer, no dudeis que la victoria será vuestra en toda la línea.

El lego FRAY CANALES.

LOS REOS DEL SILENCIO

Sin ser hoy, un lince cualquiera puede ver los esfuerzos que la impiedad está haciendo para derrocar el secular edificio de la Iglesia y destronar y desautorizar á su Augusto Jefe, al Vicario de Jesucristo en la tierra. Basta, en efecto, fijarse en los rudos ataques que las sectas dirigen á los ministros del santuario y en el interés que despiertan para que se destierre de nuestras villas y ciudades el culto público, sustituyéndole con diversiones profanas donde se glorifiquen las pasiones y la carne intervenga como parte principal.

Pero no se contenta la impiedad con

estas *pequeñeces*; sus aspiraciones son mayores, sus intentos son de más trascendencia. Lo que se pretende en junto, es que al culto católico sustituya el culto satánico, es que la virtud caiga de su pedestal y suba en él la deforme estatua del pecado. Comenzó esta perversa obra el protestantismo, negando todo obrapio de autoridad y glorificando la rebelión; la revolución francesa la rebeldía paseando en triunfo á la *diosa razón*, y en nuestros días, el liberalismo italiano parece haber dado fiel remate á la obra levantando una estatua al fraile apóstata y lascivo Jordán Bruno. Este último hecho constituye la mofa más sangrienta que la impiedad ha lanzado al rostro de la iglesia en el trascurso de los siglos; la circunstancia de haberse realizado en el capital del orbe católico le dan excepcional importancia y así lo reconoce nuestro Santísimo Padre León XIII. «En vista—dice—de la perversidad de estos hechos y en razón de que juntamente con el gobierno de la cristiandad se Nos confió la guarda y defensa de la Religión, declaramos que Roma ha sido profanada, que se ha violado la santidad de la cristiana fé y que denunciamos, ante todo el mundo católico enteramente, con indignación y amargura, este sacrilego atentado.»

El insulto no se ha dirigido, pues, única y exclusivamente á la Santa Sede, sino que ha sido un bofetón dado en la mejilla de todos los católicos. ¿Qué conducta debemos observar ante el grosero ataque? Lo menos que debemos hacer es defendernos, es manifestar ante el mundo entero con palabras y obras la repugnancia que nos causan tales abominaciones y el propósito firme que tenemos de no consentir que se pisotee la justicia y se haga objeto de befa y escarnio lo más sagrado que en la tierra existe. Así lo han hecho algunos católicos cumpliendo como buenos hijos de la Iglesia, pero ¡triste es decirlo! la inmensa mayoría se han contentado con lamentar el suceso y quedarse quietecitos en casa frios é indiferentes como estatuas de hielo. ¡Ah que estrecha cuenta tienen que dar á Dios estos reos del silencio! «¿Qué vá á ganar—dicen—el mismo Pontífice con esas protestas? Yo ya voy á misa todos los domingos y rezo en mi casa, pero no tengo necesidad de significarme y que despues me llamen neo. Lo que importa es estar bien con todo el mundo y evitar toda clase de compromisos.» ¡Oh vergüenza! ¡Oh ignominia y cobardía! Algún dia veremos

vaqueros cazadores lo habían cubierto lo mejor que pudieron de ramas verdes y de yerbas.

Ya se concibe sin dificultad que semejantes preparativos exigieron muy bien los quince días pasados desde que volvimos á encontrar á D. Agustín en su hacienda.

Entre los doce hombres que descansaban no lejos del lago de los Búfalos, había cuatro que no pertenecían á la hacienda del Venado, lo cual podía conjeturarse desde el primer momento. En vez del traje nacional que llevaban los vaqueros de D. Agustín, aquellos cuatro personajes, según las costumbres de los que pasan su vida sobre los límites indecisos de los indios y de los blancos, llevaban un equipo medio blanco y medio indio.

El sol, al broncear su tez, había completado tan bien su mezcla, que no se hubiera podido decir que aquellos hombres calzados con sandalias y vestidos de cuero eran indios civilizados ó blancos de costumbres salvajes. Sin embargo, la rareza de su equipo dejaba de ser materia de burla, porque había pocas partes en él que no estuvieran señaladas por rastro de sangre seca. Hubiera podido tomarse por unos carniceros que salían de su tienda, si su aspecto salvaje y la dureza de su rostro tostado no hubieran indicado que eran aun otra cosa peor que carniceros.

Apresurémonos, sin embargo, á decir que, á

despecho de aquellas siniestras apariencias, cualquier viajero que conociera algun tanto las costumbres del desierto los hubiera reconocido desde luego por lo que realmente eran: cazadores de búfalos que descansaban de las fatigas de su profesión á orillas del lago.

A alguna distancia de aquel punto, en el centro de un pequeño prado, unas pieles aun frescas, que se secaban al sol sostenidas por unas picas, esparcían por la atmósfera un olor fétido, del que no hacían, sin embargo, caso los cazadores.

El silencio profundo que reinaba en los alrededores y bajo las bóvedas sombrías del bosque solo era interrumpido de tiempo en tiempo por los ladridos que jumbrosos de un gran dogo, casi oculto entre la yerba espesa, y que levantaba algunas veces la cabeza para dejar oír sus ladridos de dolor.

En fin, para completar ese conjunto pintoresco que reproduciría mucho mejor el pincel que la pluma, veíase, en el hueso de una encina secular que tendía á lo lejos sus ramas vigorosas, suspendida una imagen de la Virgen, groseramente trabajada, y adornada de flores recién cogidas por una mano piadosa.

Uno de los cazadores arrodillado delante de ella decía sus oraciones de la mañana.

Era aquel un hombre de alta estatura, y dotado,

ciones de los antiguos en la profesión peligrosa que había abrazado.

—Sr. Encinas, dijo aproximándose á los dos cazadores, con la esperanza de saber por medio de sus preguntas los incidentes de la última campaña en que Encinas estuvo á punto de perder la vida. No me gusta oír latir á vuestro perro de ese modo. Yo...

Un nuevo rugido del dogo interrumpió al novicio, que preguntó, no sin algun temor, si Oso ladraba así porque tenía rastro de los indios.

—No, hijo mio, respondió Encinas; lo que hace es exhalar su pena. Si algun indio pasara por aquí, verias que se le erizaba el pelo, poniéndose sus ojos como carbones y lanzándose hácia donde estuvieran. Así, pues, puedes estar tranquilo.

—Bueno, dijo el jóven, echándose sobre la yerba al lado de Encinas. Ya no tengo sino una pregunta que haceros. ¿No habeis sabido nada en vuestras cacerías mas allá de Tubac sobre la suerte de la expedición que partió de allí hace quince días? Iba con ella uno de mis tíos, D. Manuel Baraja, cuya suerte nos tiene inquietos.

—Segun las pocas palabras que oí decir á tres cazadores que seguían la expedición de cercos, y segun las huellas de mi compañero y yo reconocimos al separarnos de los tres cazadores que iban á tomar posesión en un islote sobre una numerosa

qué valor tienen delante del Juez de vivos y muertos los argumentos de esta filosofía acomodaticia; veremos si estos católicos de nombre responden lo mismo que ahora, en presencia de Aquel que vé las más escondidas ruindades del corazón!

Ha llegado el momento en que los verdaderos católicos debemos conocernos y contarnos, formando un ejército activo y aguerrido que dispute palmo á palmo el terreno que la impiedad va adquiriendo impugnemente. Deslindense los campos, fuera caretas. Los Obispos españoles han suscrito una protesta enérgica contra la erección de la estatua de Jordán Bruno y en favor del restablecimiento del Poder Temporal del Papa; sigámosles todos los que no queremos ser tachados de malos católicos. Vengan firmas y protestas; EL ALICANTINO, insertará cuantas se le envíen. No nos desconcierte la indiferencia de los malos católicos ¿acaso no son ellos los peores enemigos de la Iglesia? No, no debemos desmayar ante la conducta de esos desdichados que quieren llamarse católicos y se avergüenzan de hacer la señal de la cruz en público, que tienen mucho miedo al diablo pero no temen pactar con él, que no quieren poner su firma al pie de una protesta no sea que vaya á comprometerles. Con los que así piensan y obran, hay que conducirse como nos conduciríamos con los enemigos más perversos y ocultos, teniendo en cuenta que sus consejos los ha inspirado el padre de la mentira.

Animo, pues, y á no cejar en la campaña contra la impiedad; vengán firmas y protestas, que si estas no dan resultados tan prácticos como quisiéramos, por lo menos sirven para que los buenos nos conozcamos, y sobre todo, para no hacernos reos de un silencio criminal.

Noticias locales y regionales.

Se ha recibido en la secretaria de instrucción pública el título administrativo de Maestro Superior de Novelda á favor de D. Rosendo Calatayud y Bonmati.

El día 31 de Julio terminaron las oposiciones á las Cátedras de Aritmética, Cálculos mercantiles y Caligrafía, vacantes en las Escuelas de Comercio de Alicante y Zaragoza.

El Tribunal ha propuesto en primer lugar á D. Ricardo Albert Pomata, el cual ha optado por la Cátedra de Alicante, y en segundo á don Gonzalo González Salazar, para la de Zaragoza. Se presentaron á estos ejercicios 15 opositores, de los cuales solo han terminado cuatro, habiendo obtenido los números 3 y 4, respectivamente, los Sres. D. Ramón Cavanna y don Pablo Gasco Ranero.

En Torrevieja se disponen grandes fiestas para conmemorar el primer centenario de dicho pueblo, que tuvo lugar el 11 de setiembre de 1789.

Los festejos que se celebrarán con tal motivo serán sumamente variados, figurando en el programa grandes regatas, fuegos artificiales, iluminaciones y veladas en el bonito paseo de las orillas del mar.

Adar más brillo y animación á estas fiestas contribuirá seguramente la colonia de bañistas que el año actual es mas numerosa que los anteriores y compuestas de muy distinguidas familias de esta provincia y la de Murcia.

El día 15 del actual, fiesta de la Asunción de la Santísima Virgen, tendrá efecto á las 10 de la mañana y en la Iglesia de San Francisco, una solemne misa del maestro Mercadante que será ejecutada por la nueva Capilla organizada en esta capital por varios jóvenes aficionados.

Noticias generales.

Desentendiéndose del ukase expedido por el Gobernador de Navarra, el Ayuntamiento de Adios ha hecho la siguiente manifestación:

“El Ayuntamiento de Adios quiere hacer público que ha visto con júbilo y entera satisfacción el ofrecimiento hecho por el religioso Ayuntamiento de Sevilla á nuestro amantísimo y añigido Padre Leon XIII; y quiere además que conste que en la misma forma y con igual deseo se ofrece en lo que valga, hallándose perdido de toda alabanza é imitación.

“Viva el Papa-Rey! ¡Llor al muy ilustre Ayuntamiento de Sevilla!” Esta franca y valiente manifestación católica del dignísimo Ayuntamiento navarro merece el

mayor elogio, y los católicos no han de escatimarle los aplausos por acto tan propio de una autoridad católica, realizado á raíz de la publicación de la circular clandestina del Gobernador de aquella región prohibiendo á las Corporaciones municipales ofrecerse al Padrecorazón de los fieles.

La devoción al Sagrado Corazón de Jesús —Leemos en El Mensajero el hecho siguiente, referido por la misma interesada:

“Tenía un hermano á quien quería entrañablemente, y que á pesar de sus buenas cualidades se pervertió con las malas compañías hasta el punto de burlarse de la religión y de sus ministros. Traté en un principio de convertirle hablándole de los Santos, pero sólo conseguía que se burlara de ellos, y para evitarlo cambié de táctica y me dirigí al Sagrado Corazón de Jesús, á quien pedí con todo el fervor de mi alma la conversión de mi hermano, el cual tuvo á poco que marcharse con un buen empleo á lejanas tierras. Desde allí me escribía de vez en cuando, y cuál no sería mi asombro al ver por sus cartas al poco tiempo que se iba efectuando un cambio saludable en su manera de ser y de pensar, hasta que por fin me comunicó la gratísima noticia que se había confesado decidido á cambiar de vida. Looado sea el Sacratísimo Corazón de Jesús que ha obrado este verdadero milagro.”

El rey de los naldos, Dinah-Salifou, acompañado de M. Henrique, comisario de la exposición colonial, ha visitado á M. Victor Schoelcker, promotor de la abolición de la esclavitud en las colonias y defensor apasionado y constante de la raza negra. M. Schelcker, profundamente conmovido por esta prueba de atención, regaló al Rey su fotografía.

El Rey, enseguida, acompañado de todo su séquito, se trasladó al ministerio de Negocios extranjeros. El Rey llevaba la cruz de la Legión de Honor, y el príncipe Boubakker Ab tul lucía las palmas académicas. El rey negro, encantado de la acogida que ha merecido en Francia, prometió al ministro hacer la guerra á los reyes sus vecinos que no se han dignado visitar la Exposición Universal. Este modo de atestiguar su amor á la República francesa hizo asomar la risa en los labios de los que le escuchaban, segun dice Le Matin, con gran admiración del Rey, que no podía comprender la causa de esta hilaridad intempestiva.

En Africa al comenzar este siglo, sólo existían dos obispados: Angola y Mozambique; hoy hay 17 prefecturas apostólicas, 12 vicariatos apostólicos, 12 obispados y dos arzobispados. En la parte septentrional existen 497,030, cristianos en la occidental, 1,026,959; en la oriental y meridional, 59,000; en las islas del Océano Indico, 296,940; en las del mar Atlántico, 796,000; total, 2,623,000.

Diez mil peregrinos han asistido á la inauguración de la iglesia del Rosario en Lourdes. Han asistido diez Arzobispos y Obispos, y los de Lucon y Roder han dirigido la palabra á los peregrinos desde la Cátedra del Espíritu Santo.

El periódico de Milán Corriere della Sena ha sido condenado á pagar 8,300 libras y los gastos del proceso y á declarar públicamente que fué embustero y calumniador, por difamar al Arcipreste de Luzzara Mons. Antonio Bonazzi.

CALENDARIO PIADOSO

Santos de hoy.—Santos Hipólito y Casiano obispos mártires y San Juan Berchmans, de la Compañía de Jesús.

La misa y oficio divino son de la Octava de la Transfiguración de Nuestro Señor Jesucristo con rito doble y color blanco, haciendo conmemoración de los Santos mártires Hipólito y Casiano, obispos, y de la Octava de San Lorenzo.

CULTOS PARA HOY

En la Colegial á las siete de la mañana será la misa rezada á la Santísima Virgen que anualmente en sufragio de los difuntos que pertenecieron á la Cofradía de la gran Reina de los Cielos María Santísima del Remedio; y á las ocho y media la Conventual.

En las demás Iglesias los de costumbre.

AVISO IMPORTANTE

ÓPTICA DE PARÍS Calle de la Princesa núm. 20 ALICANTE

Monsieur Cours, óptico conocido de diez años en Alicante y su provincia, ofrece su establecimiento de óptica física y matemáticas montado á la altura de los primeros en su clase, y teniendo en cuenta los conocimientos especiales de Monsieur Cours, sobre la adopción de grados para la vista de los cuales depende la pura conservación de este órgano tan precioso.

Además se posee todo lo concerniente á la óptica, aparatos para el análisis de los vinos, y demás graduadores para toda clase de ácidos. Sellos de metal y de Caoutchuc.—Id. de dos iniciales para certificados.—Princesa núm. 20, Alicante.

COLEGIO DE SEÑORITAS

DE

NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

Doña Dolores y Teresa Soler maestras ambas con título superior, ofrecen al público su Colegio establecido en los entresuelos del Pasaje de Américo, en el que además de recibir las señoritas la primaria instrucción en sus tres grados, párvulos, elemental y superior, como también las preparaciones y repaso de las asignaturas que comprenden los grados elemental y superior de la carrera del Magisterio, las clases de adorno siguientes:

Bordados en cañamazo, en blanco, seda, oro, litografía, flores y frutas artificiales y el tan renombrado punto artístico con el mayor esmero y delicadeza.

LA CRUZ DE LA HUÉRFANA

LEYENDA DE LA SANTISIMA FAZ.

Este precioso idilio se vende en las principales librerías al precio de DOS reales.

ALMIDON REAL REMY, es el más puro y el más económico de todos los Almidones.

Quince medallas de oro y otras, y la de oro en la Exposición de Barcelona.

Se halla en esta capital en los establecimientos de D. Faustino Uriarte y D. Juan Fernandez.

LA PASTORAL

DEL VENERABLE OBISPO DE CARTAGENA

ACERCA DEL LIBERALISMO

Magnífico documento que descubre y hace polvo al liberalismo reinante, cuyos sofismas y arterias engañan á muchos católicos, y cuyo activo veneno emponzoña la vida de los individuos y de los pueblos.

De la presente Pastoral se han hecho dos ediciones, con el retrato del autor, y se halla de venta en la Administración de los periódicos católicos de España y en las principales librerías.

PRECIOS

Edición mejor:

Cada ejemplar, 0,25 céntimos.

Cada docena, 2,50 pesetas.

Edición de propaganda:

Cada ejemplar, 0,10 céntimos.

Cada docena, 1 peseta.

Cada ciento, 7,50 pesetas.

Los pedidos directos, á D. Antonio Quilez, calle de la Bolsa, núm. 10 principal, Madrid.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

DE LA

Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino."

Paris 10.—Apertura de la Bolsa de hoy, 4 por 100 exterior español 73'18.—3 por 100 francés 35'07.

Londres 10.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 73'00.—73'12

Buenos Aires 9.—Ayer llegó á este puerto el Vapor correo de la Compañía Transatlántica Antonio Lopez.

Paris 10.—En los departamentos del Mediodía de Francia se pide al gobierno que no ponga trabas al cultivo del tabaco.

Dicho cultivo puede contribuir á que salga la agricultura de la postración en que se encuentra no solo en algunas comarcas de Francia si no también en otros países que como España reúnen condiciones especiales para producir tabacos que compitan con los de los Estados Unidos, cuya exportación á Europa es considerable.

Paris 10.—El Ministro Sr. Constans, obsequia esta noche con un suntuoso banquete á los individuos del Congreso internacional de Higiene.

Todos los Congresos internacionales que se celebran en París con motivo de la Exposición son objeto de especiales distinciones oficiales.

Berlin 10.—Las grandes maniobras de este año del ejército alemán prometen revestir excepcional importancia. Casi todas las tropas de la guarnición de Berlin, saldrán el 14 de Agosto de esta capital para tomar parte en aquellas y no regresarán hasta mediados de Setiembre.

Las maniobras que se verificarán en la Alta Silesia tendrán por objetivo apoyar un aparente movimiento del ejército austriaco en la previsión de defender aquel imperio de una invasión rusa.

Paris 10.—Los precios siguen sostenidos en nuestros mercados de cereales.

La exportación de trigo del Mar Negro para diversos puntos del Mediterráneo y el Atlántico, toman proporciones hasta el punto de haber pasado los Dardanelos 28 buques con cargamento de dicho artículo.

Paris 10.—Esta tarde saldrá de esta capital el Shah de Persia.

Paris 10.—Corre muy válido el rumor de

que las elecciones generales de diputados se celebrarán el 29 de Setiembre próximo.

Con este motivo comienza á notarse mucho movimiento en el Ministerio del Interior en donde se presentan sucesivamente los prefectos de los departamentos para recibir instrucciones verbales del gobierno.

Las oposiciones pretenden que esto se propone ejercer una gran presión para lograr el triunfo de los candidatos adictos y sobre todo para impedir las maniobras plebiscitarias de los boulangieristas.

Los ministeriales creen que obtendrán una respetable mayoría.

Algunos orleanistas aconsejan á los republicanos moderados á unirse á ellos para combatir en algunos distritos á los boulangieristas y á los rojos, aquellos por ser enemigos declarados del sistema parlamentario y estos porque constituyen un peligro para el orden social.

El partido católico por su parte se muestra resuelto á no apoyar más que á candidatos propios que se comprometen ante todo á consagrarse á la defensa de los intereses religiosos.

Londres 10.—Se advierte extraordinaria actividad en las fábricas de armas de Birmingham, en las cuales se han recibido pedidos de consideración de diversos estados, particularmente de Levante como si estuviésemos en vísperas de una guerra.

El Cairo 10.—En el alto Egipto, por efecto de las malas cosechas, hay una gran carestía pereciendo algunas personas de hambre.

El gobierno de Jedwe ha dispuesto el envío de socorros habiéndose organizado columnas volantes para distribuirlos.

Paris 11.—La cuestión relativa al proceso del General Boulanger preocupa en primer término la atención pública.

Se espera con viva impaciencia el resultado del debate que se suscitará mañana á primera hora en el Senado, constituido en Alto Tribunal de Justicia acerca de la proposición suscrita por 54 Senadores monárquicos, declarando que el Senado es incompetente para proseguir el proceso.

Se cree que esta proposición será desechada por que la mayoría parece cada vez más convencida de la culpabilidad del acusado.

A pesar de las protestas de la derecha, este será condenado. Respecto de la gravedad de la pena que se le impondrá, nada puede asegurarse aun, pero hay motivos para su poner que se trata de una sentencia severísima, dada la acusación de haber organizado Boulanger un golpe de Estado contra las instituciones legales.

Berlin 11.—El Emperador Guillermo, ha regresado hoy á esta Capital, gozando de excelente salud.

Constantinopla 11.—La Sublime Puerta ha dirigido una circular á las potencias refutando la del gobierno helénico sobre los asuntos de Creta.

En dicho documento, el gabinete turco anuncia el envío de Chakir-Baja á la isla de Creta, con orden de que declare el estado de sitio y establezca consejos de guerra. Añade que el indicado funcionario intimará á los rebeldes á depone las armas, y que si no lo hacen así serán tratados con el mayor rigor.

Viena 11.—Se asegura que los gobiernos de Austria, Alemania é Italia, contestando á la circular de Grecia, han declarado que rehusaban intervenir en los asuntos de Creta.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO"

DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 12 (6'15 t.)

Está firmado el nombramiento de Alcalde de Madrid en favor de Mellado. Niégase la entrada de Bomero Robledo en el partido conservador.

Bolsa 74'50.

Madrid 12 (6'30 t.)

Los católicos franceses se organizan activamente con motivo de las próximas elecciones generales. Las sociedades llamadas del "Ave Maria", se ponen de acuerdo, á fin de apoyar resultadamente á los candidatos sinceramente católicos.

Madrid 12 (7'50 t.)

El emperador de Austria ha llegado á Berlin. En Atenas se han producido graves desórdenes, habiendo ocurrido algunas desgracias.

Aumentanse los armamentos en Turquía. Las Bolsas mejorando.

Madrid 12 (8'25 n.)

Los trabajos de la recolección están terminando en Francia en las mejores condiciones. Los negocios están bastante encalmados en nuestros mercados de trigo, vendiéndose el nuevo, gracias á su excelente calidad de 1 franco 50, á 2.00 francos, más caro que el viejo.

Las noticias de la América del Norte, acusan ligera alza en dicho artículo y en Inglaterra se nota también mejor tendencia, apesar de la calma persistente en aquellos mercados.

ALICANTE.

IMPRENTA DE ANTONIO SEVA

Plaza del Progreso 5.

IBARRA Y COMPAÑÍA.--SEVILLA

Línea regular de gran les vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios
VAPORES DE LA COMPAÑÍA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Ortegá, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Cartuja, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 550.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.
 Salidas de Alicante, todos los sábados para Aimería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marín, Carril, Coruña, Ferról, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella.
 Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.
 Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

COLEGIO

DE

LA INMACULADA CONCEPCION

DE

NOVELDA

DIRIGIDO POR

D. Luis Calpena Avila, Pbro.

D. Manuel Sirera Pomares, Licenciado en Ciencias.

Edificio propio, levantado de planta en el nuevo Barrio de Medina-Sidonia, plaza de Fernandina.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y permanentes.

Ramos de enseñanza.—Instrucción primaria en sus tres grados; infima, elemental y superior. Segunda enseñanza hasta obtener el Grado de Bachiller. Estudios de aplicación al Comercio y preparatorio para Carreras especiales del Estado, civiles y militares.

Pensión.—60 pesetas mensuales los internos y 45 los medio pensionistas. Los permanentes, por asignaturas.

Cuenta este Colegio con un gran número de Profesores, todos con títulos académicos.

Para el ingreso de un alumno, dirigir-se al Director propietario D. Luis Calpena Avila, quien facilitará el Reglamento y demás datos que se soliciten.

FARMACIA DEL DOCTOR SOLER Plaza de San Cristóbal, 12. ALICANTE.

FARMACIA de los hijos de RODRIGUEZ HERNANDEZ

calle Mayor, 22, Alicante

A LOS QUE PADECEN DEL ESTÓMAGO.

DOBLE MAGNESIA INCALCÁREA, ANTI-BILIOSA Y EFERVESCENTE

preparada por los farmacéuticos

D. Juan y D. Manuel R. Hernandez, sucesores,

calle Mayor núm. 22, Alicante, y calle Mayor, 27 y 29, Madrid.

Una larga y no interrumpida experiencia confirma los buenos resultados obtenidos con el uso de este preparado en los padecimientos de estómago, como son: gastralgias, malas digestiones ó digestiones difíciles, irritaciones, dolor de cabeza, vahidos, etc. Todos ó la mayor parte de los preparados de magnesia usados en estas afecciones tienen el inconveniente de ser desagradables é insalubres, inconveniente que en nuestra doble magnesia no lo tiene, pues á un paladar agradable y completamente soluble, reúne todas las buenas cualidades de esta base sin ninguno de sus inconvenientes.—Se halla de venta en las principales farmacias de España

ALMACEN DE MUSICA

DE

JOSÉ MAESTRE

PIANO—En esta casa se reciben únicamente de aquellos fabricantes que se pueden garantizar por 5 años, y estos se venden un 10 por 100 más baratos que en todas las demás casas

Pianos de Bernareggi, de Gomez, de Boisselot, de Pleyel y de Erard.

Pianos desde 2.800 reales.

Armoniums de 5 octavas y varios registros á 65 duros.

Por afinar un piano 4 pesetas.

Pianos de alquiler desde 40 reales y con derecho á la propiedad desde 80.

Composiciones en pianos, órganos y toda clase de instrumentos.

JOSE MAESTRE, plaza de Alfonso XII, núm. 14 (frente al Ayuntamiento.)

BAÑOS

DE

NUESTRA SEÑORA DE ORITO.

Medalla de oro en la Exposición de Barcelona y otra en la Exposición Minera de Madrid.

Estas aguas no tienen rival para los Herpes y Escrófulas: también se han obtenido curaciones al cuarto baño en las enfermedades de reuma y anemia.

Administración en Alicante, para facilitar prospectos; se han introducido mejoras en pilas, aparatos de hidroterapia, fonda y casas para familia.

Temporada oficial, de 1.º de junio hasta el último de septiembre.

Medios de transporte.

Por el coche de Alicante á Novelda se sale á las diez de la mañana y llega á las doce, y por la tarde á las cinco, y llega á las siete de la misma al balneario, y por la estación de Novelda dista el balneario unos siete kilómetros.

VINO DE PEPTONA Pépsica

de CHAPOTEAUT, Farm. en París
 La PEPTONA CHAPOTEAUT es la única empleada por M. PASTEUR.

La Peptona es el resultado de la digestión de la carne de vaca, digerida por la pepsina como por el estómago. Aliméntanse así los enfermos, los convalecientes y todas las personas acometidas de anemia por estenuación, digestiones difíciles, asqueo de los alimentos, fiebres, diabetes, tisis, disenteria, tumores, cancer, enfermedades del hígado y del estómago.
 En PARÍS, 8, Rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

FOSFATO DE HIERRO

de LERAS, Doctor en Ciencias

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos é Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las señoras, jovencitas y niños delicados.
 En PARÍS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

VAPORES DE RAMOS



SERVICIO FIJO ENTRE ALICANTE, CETTE Y ROUEN

Para CETTE dos salidas semanales.

Para PARÍS-BERCI (via Rouen), dos salidas quincenales por los vapores JUAN RAMOS, ANA DE RAMOS, BAUTISTA RAMOS, BRAZILIAN, BORDER, CHIEFTAIN y ORATOR.

Armador-consignatario, JUAN RAMOS.

SANDALO DE MIDY

Farmacéutico de 1.ª Clase, en PARÍS

Suprime el Copáiba, la Cubeba y las Inyecciones. Cura los flujos en 48 horas. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, torna claros los orines más turbios. Como garantía, cada cápsula lleva impreso en negro el nombre. MIDY

PARÍS, 8, Rue Vivienne, 8 Y EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS.

PERSIANAS-CORTINAS

MANUEL CALATAYUD.— C. de la Cruz de Orihueta. ASPE

AVISO AL PUBLICO. LA ALICANTINA

SUBIDA A SAN ROQUE, NÚMERO 5.

Gran fábrica de jabones superiores de todas clases. Duros, en barras, de colores, blanco, amarillo y de tinta azul. Se venden á precios baratísimos. Por 45 céntimos un kilo, y por 25 medio.

También se fabrican perfumados de lechuga y de varios colores, para suavizar las manos y el cutis, vendiéndose á precios sumamente baratos: por 80 céntimos un kilo y por 40 medio.

El que quiera tener la ropa blanca con poco dinero puede pasar y comprar.

No puede ser más barato, 45 céntimos un kilo y 25 medio.

No confundirse.

SUBIDA A SAN ROQUE, NUM. 5.

PIANOS

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL Piano, manubrios y Música de todas clases

ANTONIO FALCÓ 11, CONSTITUCION, 11

LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente sin temor á que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.



PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

RODRIGUEZ HERNANDEZ, farmacéutico, calle Mayor, núm. 22, Alicante.

ORGANOS PARA TEMPLOS

Se construyen desde dos mil pesetas garantizados por diez años despues de someterlos á la aprobación de profesores entendidos.

Reparaciones en órganos, pianos y toda clase de instrumentos; condiciones especiales en los pagos.

Esta casa tiene constantemente un completísimo surtido en pianos, armoniums y accesorios de las mejores fábricas de Europa. Realiza las compras al contado, por lo que puede ofrecer al público modelos de superior calidad artísticamente considerados, con grandes ventajas en las ventas al contado y á plazos.

FERNANDEZ Y MARCO MAYOR, 33.

TELÉFONO 181

VINO ALOQUE

Bodega de Claveria, Alicante.—Premiado en la Exposición de Barcelona.—Se ha embotellado y puesto á la venta la cosecha de 1886.

Precio de la botella de 3/4 litro: Pesetas 0'60 (sin casco) y Pesetas 0'85 (con casco).

Depósito: San Fernando, 19, almacén
 Venta al detall: Tienda de D. José Oliver, San Fernando, 11 y Bazar Artístico de D. José Reus, cuatro esquinas de la calle Mayor.



Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Cete y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de **AUGUSTE VINIES, RESTE Y C.ª**
 Agente en Alicante: **FRANCISCO M. LAGUILLON.**